



29日,济南经十东路中央商务区高楼拆除了多处违规楼顶标识,亮出最美天际线。 本报记者 王媛 摄

## 龙奥片区百处违规楼顶标识“下架” 东城露出“最美天际线”

本报记者 张阿凤

### 体量大位置高 拆除难度相当大

说起济南市违规楼顶标识,奥体西路以东、经十路以北的龙奥片区无疑是重灾区。据济南市城管局统计,龙奥片区大型楼宇标识设置121处,分布密集、位置高、字体大。从高空俯瞰龙奥片区,几乎每一栋楼上都顶着“大红字”标识,在蓝色天际线下十分碍眼。

近期,每天走经十路穿过龙奥片区上下班的市民惊奇发现,从今年4月底开始,这些楼顶大红字标识一个个陆续“下架”,经过一个月的时间,如今的龙奥片区楼顶大红字已经基本不见了,楼顶之上就是蓝天,片区终于露出“最美天际线”。

龙奥片区的121处楼顶标识中,有40余处位于历下区龙洞街道辖区内。历下区综合行政执法局龙洞中队中队长李军介绍,这些楼顶标识的拆除过程颇费了一番工夫。

“龙洞辖区内的楼顶标识有两个特点:一是体量比较大,有些楼宇四面都安装了楼顶标

近期,“网红”济南为提高“颜值”,正启动一场声势浩大的城市提升工程。作为提升城市“颜值”的重要一项,龙奥片区约百处违规楼顶标识的拆除,让片区露出“最美天际线”。同时记者从济南市城管局获悉,目前全市违法违规楼宇标识、店招牌匾已拆除1.7万余处,主要道路、重点片区已拆除95%以上。

识,一个字高度五六米,宽度四五米,单个字面积就近20平方米,40余处总面积五六千平方米;第二个特点就是位置高,全在20层、30层以上的楼顶,吊车臂根本够不到,只能人工一点一点切割,拆除难度相当大。”李军说。

“经过我们继续做工作,4月26日,济南市城乡交通运输局率先拆除了单位楼顶违规标识,随后齐鲁交通、鲁商置业也动了起来,当拆除三分之一后,局面终于打开了。”

据了解,目前龙洞辖区内40余处楼顶标识仅剩3处,预计5月底前即可拆除完毕。“辖区

内所有违规楼顶标识均是自拆,没有一处强拆,下一步将按照该片区统一的规划设计要求,重新设置在楼体合适位置。”李军说。

### 泉城路街道拆除72处 全区率先清零

除了龙奥片区,泉城路作为济南市最著名的商业区,也是楼顶标识的集中区域之一。从今年1月份起,泉城路街道就着手摸底调查,3月初启动拆除,在全市楼顶标识整治中先迈开了步子。

29日,记者从历下区综合行政执法局了解到,截至5月19日,泉城路街道已拆除楼顶标识72处,LED单色滚动屏55块,在全区率先清零了辖区的违规楼顶标识。

“按照《济南市户外广告和牌匾标识专项规划》具体要求和这次整治部署方案,我们对不符合设置要求的业户下达了限期拆除告知书,要求业户自行整改,对不按期拆除的,城管委组织了助拆。共拆除楼顶标识72处,LED单色滚动屏55块,整治不符合专项规划要求的楼体标识39处。截至5月19日,泉

城路辖区主次干道楼顶标识,LED单色滚动屏全部清零,圆满完成牌匾整治工作。”历下区综合行政执法局大明湖中队工作人员介绍。

历下区综合行政执法局相关负责人介绍,截至5月24日,全区共拆除各类楼顶标识1700余处,面积3.2万平方米。同时为配合城市提升行动,广告牌匾也在陆续整治中,各中队对电子屏广告、LED屏按照“一把尺子量到底”的标准,共拆除580块,拆除线杆灯箱、落地灯箱560块,拆除道旗广告450块,清理条幅、布幅490处,市容市貌得到明显提升。

### 新标识不用红色 能用简称不用全称

记者从济南市城管局了解到,截至目前,济南市违法违规楼宇标识、店招牌匾已拆除17000余处,近35万平方米,主要道路、重点片区已拆除95%以上。

济南市城管局广告与夜景亮化管理处处长赵纳新介绍,楼顶标识整治前期,确实有些单位不太配合,对此,市城管局多次会同各区各街道,集中讲

解《规划》,发放《牌匾标识整治提升明白纸》。如龙奥片区,李军介绍,为争取业户理解,拆除行动之前,龙洞街道就首先邀请了所有业户和市城管局一起开了座谈会,详细解读政策,说明情况。“座谈会起到很好作用,业户基本都能理解,没有了抵触情绪。”李军说。

违规楼顶标识拆除之后,新的楼宇标识如何重新设置也提上日程。赵纳新介绍,全市楼宇标识设置的总依据就是去年7月份出台的《济南市户外广告和牌匾标识专项规划》。“有重新设置需求的,按照专项规划的要求设置,属于户外广告范围的需要审批后再设置。”

重新设置后的楼宇标识会是什么样?赵纳新介绍,以龙奥片区为例,作为全市重点片区,龙奥片区的楼宇标识会由市里统一规划设计,根据每栋楼宇特点不同,设计符合要求的楼宇名称。

“首先,设置位置肯定要从原来的楼顶转移至楼体;其次,设置大小要缩小,不能再像以前那么大字;设置颜色基本杜绝红色等对比度强烈的颜色,最好简称不用全称,字数越少越好。”赵纳新说。

## 焚烧发电扩建项目投入运营 济南日处理垃圾增千吨

本报5月29日讯(记者 张阿凤 通讯员 赵颖) 29日,记者从济南市城管局获悉,济南市第二生活垃圾综合处理厂(焚烧发电厂)扩建项目正式投入运营,项目日均可焚烧生活垃圾近3400吨,日处理垃圾量比之前增加近1000吨,济南市生活垃圾处理承载能力再提升。

随着济南市经济水平的快速发展和人口的不断增长,城市生活垃圾产量日益增加,为满足快速增长的垃圾处理需求,根据济南市委、市政府关于城市生活垃圾处理工作的工作部署,近日,济南市第二生活垃圾综合处理厂(焚烧发电厂)扩建项目正式投入运营。

据了解,济南能源扩建项目在建设之初,就被定位为“建成我国北方生活垃圾焚烧发电示范项目和环保宣传教育基地”。2018年4月26日扩建工程通过满负荷运行测试,投入运营。扩建项目投运后,项目焚烧处理总规模达2750吨/日(进炉垃圾),日均可焚烧生活垃圾近3400吨,日处理垃圾量比之前增加近1000吨,较大提升了济南市生活垃圾处理承载能力。

工作人员通过操作平台对垃圾抓取,运送到垃圾焚烧炉中进行焚烧,整个焚烧过程中产生的能量用于发电,焚烧完成后将产生的废灰等废弃物进行填埋处理,垃圾焚烧过程中,

后台中控系统全程监控,确保万无一失。

光大环保有限公司总指挥孙严声表示,济南市第二综合垃圾处理厂扩建过程中,在结合国外先进经验的同时,又做了自主研发,随着扩建的完成,通过垃圾焚烧产生的能量日均发电量超100万度,提供绿色电力约3亿度/年。

济南市城管局设施建设管理处工作人员介绍,通过各单位的共同努力,焚烧发电扩建项目比计划提前两个月建成并投入使用,一方面提升了我市生活垃圾的处置承载能力,同时也进一步提高了我市生活垃圾资源化利用水平。

## 丽声助听器

声之桥听力连锁机构

6月2日、3日特邀丽声助听器工程师亲临济南二十二年老店举办现场咨询、验配,以旧换新活动。高档机五年超长保修。

定制式助听器专为听障人士量“声”定制,UP隐形大功率既能解决重度听力损失的需求,又能满足您对外观的追求!专业验配师资格是我们科学验配的保障!

活动期间优惠300—8000元,并送电池。

中心医院店地址:解放路济南中心医院南大门对面(历东商务大厦9楼910室)

电话:0531-86948066

杆石桥店:济南市历下区杆石桥大街232号(杆石桥向东100米路南 丽声)

电话:0531-86038945

荣军医院店:济南市历下区解放路26号(山东省荣军医院对面)

电话:0531-86120100

闻食药监械(准)字2013第2460059号 闻医械广审(文)第2017020009号

